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Volley-Ball Club de Ferney -Prévessin 
 

Procès-verbal de l’Assemblée Générale - 16 septembre 2020 – Gymnase de Sergy 
 
Personnes présentes ou représentées :  
 
S.Armand, F. Arrigoni, S. Benoit, S.Biermann, C. Botsis, L. Bouvet, P. Brunat, C. Bussutil,  G. Cazals, 
M. Diez Ibanez, A. Di Mauro, G. Di Mauro, Y. Donneau-Renard, C. Donnet, V. Donnet, I. Fernandez, 
P. Fievet, H. Frammery, T. Frechin, P. Gauthier, S. Gasmi, C. Geslin, P. Geslin, P. Hardant, V. Huret, 
C. Levèque, S. Levèque E. Lippert, S. Lippert, D. Lippert, M. Llopart Sigerud, K.Sigerud, S. Meitlis, 
E. Mirwan,  M. Pace, A. Pace, C. Perera, A. Pietrzak Bourachot, F. Pippia, K. Pippia, S. Pippia, N. 
Poncet, B. Poncet, A. Racovita, M. Racovita, M. Racovita, N. Raffier, M. Vuillet, A. Wanecq, G. 
Zollet 
 
 
La séance est ouverte par le Président. 
 
Ordre du jour 
 

1. Accueil des membres et contrôle des présences 
2. Nomination d′un président de séance et de 2 scrutateurs 
3. Approbation du procès-verbal de l'AG de 2019 
4. Rapport comité 
5. Bilan sportif 
6. Bilan des manifestations 
7. Bilan financier 
8. Approbation des comptes 
9. Perspectives 2020/2021 
10. Budget provisionnel 
11. Élection du nouveau comité 
12. Élection de deux vérificateurs aux comptes 

 

1. Accueil des membres et contrôle des présences 
 
Mot de bienvenue du Président. 50 membres sont présents ou représentés par procuration par 
d’autres membres ou pour représenter leurs enfants. Le quorum (25% de l’effectif actuellement 
inscrit au club, 140 membres) étant atteint, l’AG peut avoir lieu.  



 

 

2. Nomination d′un Président de séance et de deux scrutateurs 
 
Le Président assure le déroulement de la séance et confie la mission de scrutateurs à Matei 
Racovita et Sebastien Meitlis. 
 
3. Approbation du procès-verbal de l'AG de 2019 
 
Le procès-verbal de l’AG de 2019 est approuvé à l’unanimité, par vote à main levée. 

4. Rapport du comité 
 
Le Président résume les responsabilités diverses du comité et les remercie pour leurs 
investissements tout au long de l’année. Katarina a continué à améliorer les fonctionalités des 
inscriptions qui s’effectuent en ligne pour la deuxième saison.  La nouveauté de cette année 
concerne le paiement de la cotisation. En effet, le processus d’inscription a été simplifié : dès son 
inscription, le nouveau membre reçoit les instructions de paiement ; à ce sujet il est important 
que les membres procèdent au paiement dans la foulée de l’ inscription et dans les délais requis ; 
Ceci est essentiel pour la gestion des cotisations et licences.  A noter que cette année, les licences 
sont distribuées uniquement après paiement de la cotisation. 

Marine s’occupe de la trésorerie et fournit un travail conséquent tout au long de la saison afin de 
tenir les comptes à jour, Trudi s’occupe des PV, de l’organisation du 13 juillet et de la restauration 
du tournoi open, Yoann et Christophe sont très réactifs à toute demande de matériel, Laurence 
gère l’ensemble du mouvement junior, Alberto seconde le président et gère l’arbitrage et 
marquage, Irina et Christophe s’investissent pour des tâches ponctuelles telles que la dotation 
du tournoi ou les inscriptions des jeunes. Le Président profite pour remercier Sylvain pour sa 
gestion du tournoi open et l’ensemble des entraineurs pour leur investissement tout au long de 
la saison ainsi que pour l’organisation des stages Juniors. 

5. Bilan sportif 

L’ensemble des résultats sportifs de nos équipes a été exceptionel cette saison et de 
nombreuses fois notre club a figuré tout en haut du tableau, autant les jeunes que les seniors : 

U13 Filles 1er  
U13 Garçons : 1er 
U15 Filles : 1er 
U16 Garçons : 1er 
U17 Filles : 3ème 
U19 Filles : 4ème 
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M2A :   1er 

M2B :  6ème 

F2 :  4ème 

 

Quelques commentaires des responsables ou représentants présents : 

Pour les équipes jeunes: 

 Eveil et jeux – Animé par Virginie et Christiane. Une bonne année dans son ensemble avec 
16  enfants. Il reste quelques places pour cette année. 
 

 U11 – Entrainement de 16 enfants avec Sara soutenue par Sanaa. Cette saison s’annonce 
plus facile avec 3 entraîneurs. 
 

 U13 filles – très bonne saison jusqu’à fin février, moment de la fin subite de la  saison. Le 
tournoi de Biella fut un grand succès. Par ailleurs, Franck souligne que les participants ont 
fait un bel effort pour contribuer aux frais en organisant plusieurs initiatives (ensachage, 
vente de patisserie, lots etc.) D’autre part, le camp a été sponsorisé par le club. 
Finalement, malgré la crise sanitaire, un camp d’été a été organisé avec un court préavis. 
Ce camp a eu lieu à Hauteville et attiré 45 participants. 
 

 U13 – U16 garçons – Saison très positive dans l’ensemble avec des gens progressant de 
semaine en semaine. Bonne entente entre les entraîneurs et discussions avec parents. 
Kristjan gèrait davantage les plus jeunes et Matei les plus grands. 
 

 U17 – U19 –  Bonne saison pour le groupe U17-1 de Thierry et Michal, qui s’est montrée 
prometteuse jusqu’à l’arrêt impromptu des compétitions. Saison compliquée pour 
Antonello et Miguel en U19 et U17-2, souvent en manque de joueuses suite aux transferts 
de celles-si dans d’autres équipes afin que celles-ci jouent à leur niveau. Cette saison 
encore, cette classe d’âge enregistre des départs pour cause d’entrée en études 
supérieures, déménagements ou transferts dans d’autres clubs. 

Pour les équipes seniors : 

 M2A et M2B. Très bonne saison pour les équipes de Nicolas qui a gagné le championnat 
et Miguel qui a finit en deuxième partie du tableau. Principalement même noyau de 
joueurs cette année. 
 



 

 

 F2 – Noyau d’anciennes joueuses soutenues par les U19. Milieu de tableau au début de 
saison et plus difficile par la suite. Plus de F2 cette saison car plusieurs jeunes quittent la 
région pour les études et pas assez d’effectif d’anciennes pour maintenir cette équipe. 
 

 Relax mixte – Effectif nombreux avec environ 18 joueurs/joueuses. Bonne saison en 
milieu de  tableau et progression deuxième partie. Equipe encadré par Alberto. 
 

 Relax 2 -  Equipe bien partie pour remporter la première place avant l’arrêt abrupte de la 
saison. Pierre confirme le même nombre cette année avec 14-15. Fabio remplace Fred en 
tant qu’entraîneur. 
 

 Relax Femmes – L’équipe a gagné tous les matchs. Valérie gère l’équipe aidé par 
Raymond. Quelques nouvelles recrues dans l’équipe. L’effectif environ 10. 
 

 Relax Hommes –  Une dizaine de joueurs reconduits de l’année précédente et quelques 
nouveaux. Bonne progression. Le but de cette équipe Relax est de faire jouer tout le 
monde. Pascal souligne qu’en ce début de saison, l’équipe recrute. 
 

 Loisirs Mixte –  Effectif nombreux qui va drastiquement diminuer cette saison suite aux 
départ de nombreux joueurs. 
 

6. Bilan des manifestations 

 Fête du 13 juillet 2019  
La fête du 13 juillet 2019 fut une réussite avec un bénéfice record de € 5369 par 
association. Le comité remercie vivement les bénévoles qui ont été nombreux. Cette 
recette exceptionnelle a été réalisable grâce à l’engagement de la mairie de Prévessin et 
des 3 associations (Ski, APPM et Volley), et au fait que la fête ait eu lieu un samedi et avec 
beau temps.  Nous regrettons vivement que l’édition 2020 n’ait pas pu avoir lieu à cause 
des restrictions sanitaires. 
 

 Bilan du Tournoi OPEN du 1er septembre  
Avec la participation de 66 équipes dont 11 de jeunes et de nombreux spectateurs, nous 
avons battu tous les records pour cette 21ème édition du tournoi OPEN. L’organisation 
des matchs s’est déroulée d’une manière efficace et nous avons préparé et servi plus de 
200 repas avec une équipe restauration à la hauteur de la tâche.  
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 Tournoi Fluo  
Ce tournoi avait comme but d’animer le tournoi interne de fin d’année et de servir de 
tournoi test pour ensuite organiser un tournoi public avec inscription et buvette.  
Malheureusement, la crise sanitaire ne nous permet pas de programmer un tel 
événement à l’heure actuelle. 

 
 

7. Bilan financier 
 
Marine présente le bilan financier (voir documents financiers en annexe). 

Dépenses 
Les frais liés à la Fédération sont les plus importants avec près de CHF 30’000 (Inscriptions au 
Championnat Suisse et Genevois, plus facture arriérée de CHF 4’000). Autres postes en ordre 
décroissant : EUR 5’500 de matériel, contributions stages entre EUR 4’000-4'500, logistique du 
championnat Suisse. 

Recettes 
Les recettes les plus importantes sont représentées par les cotisations annuelles (~EUR 31'000, 
licences incluses). Le club a reçu une subvention du SIVOM de EUR 11'700 (grâce à nos 
nombreuses équipes juniors) et une subvention Rhône-Alpes de EUR 1'500. La recette du 13 
juillet et tournoi OPEN est très bonne cette année avec EUR 7'000. 

Bilan actuel 
Le bilan est sain et équilibré avec un léger déficit de EUR 500 dû aux frais Fédération plus élevés 
et cotisations moins élevées que prévu dans le budget prévisionnel de l’AG 2019. 197 membres 
ont cotisé contre 250 estimés et nous avons distribué beaucoup plus de réductions de 25 % (230 
de réductions en tout). 

Implications COVID : 
Economie sur la location de la salle de Sergy  de mars à juin : EUR 1’900. 
Economie sur le championnat suisse car pas de deuxième tour entre CHF 2'000 et CHF 3500. 
Important à considérer: la majorité des frais sont des frais fixes, engagés en début de saison (Frais 
Fédération) et donc ils n’ont pas été réduits du fait de l’écourtement de la saison. 
 
Le stage junior à Biella a eu lieu car organisé avant la COVID, et le stage d’été a finalement eu lieu 
aussi, avec un nombre de participants réduits (45 en tout).  Donc pas d’impact financier majeur. 

La crise sanitaire n’a pas permis d’organiser le 13 juillet ni tournoi OPEN en 2020, tous deux 



 

 

source importante de revenus.  

Par conséquent, le bilan de cette nouvelle saison s’annonce déficitaire sauf si nous organisons un 
autre événement avant l’AG. Une demande de compensation COVID n’est pas envisageable ni 
côté France (notre club n’est pas affilié en France) ni côté Suisse (car notre club se situe en 
France). 

 
8. Approbation des comptes 
 
Les comptes ont été validés par les vérificateurs de compte, Sylvian Benoit et Pierre Hardant.  
L’AG approuve à l’unanimité les comptes présentés par la trésorière.  

9. Perspectives 2019/2020 

 Continuation de l’effort mouvement jeunes en sponsorisant Biella et le camp d’été.  
 Obtention d’un créneau supplémentaire au Cosec pour les entraînements mercredi 

après-midi pour les équipes d’Antonello et Miguel. 
 Obtention de créneaux à Ornex à l’horizon 2024, ainsi qu’à Vésegnin. 
 Nouveaux jeux de maillots pour plusieurs équipes (si la trésorerie le permet). Coût environ 

EUR 500 par jeu.  
 Renouvellement matériel dont ballons pour Sergy et St. Genis (EUR 500 pour 10 ballons). 
 Proposition camp Rouzier : Antonin Rouzier va organiser un camp de volley pour jeunes 

au mois de juillet à côté de Lille pour EUR 550/personne. Frais entièrement à la charge du 
participant. Aucune contribution du club. 
http://www.volleyprevessin.fr/sites/default/files/Camp_Volley_Rouzier.pdf. 
 

10. Budget prévisionnel 
 
Basé sur le bilan actuel, la trésorière estime que les dépenses et recettes seront équivalents cette 
année sauf celles relatives aux manifestations. À noter : 

 Economie arbitrage F2 (environ CHF 1000) 
 Frais logistique championnat Suisse : CHF 2'000 chaque tour. CHF 6’000 si on va jusqu’à 

la finale. 
 Location de Sergy de nouveau à plein tarif : EUR 5’050. 
 Contribution club aux stages juniors : EUR 4’000-4'500. 
 Recette cotisations : même niveau attendu. 
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 Subvention inchangée. SIVOM EUR 11’000 déjà confirmée (réduite de EUR 700). EUR 
1'500 Rhône Alpes en attente de confirmation. 

 Manque crucial de recettes des manifestations (EUR 7’000 environ). 
Résultat : il faut organiser un événement pour gagner environ EUR 3’400 avant AG 
prochaine. 

 A noter : vu l’annulation des manifestations en 2020, il y a un gain sur les cotisations car 
moins de réductions 25% distribuées (estimé à EUR 2’000).  
 

Conclusion : du point de vue financier, il est impossible de réduire la cotisation pleine et il est 
obligatoire d’organiser une manifestation sinon nous allons puiser dans les économies du 
club comme nous l’avons fait avant l’introduction de la cotisation incitative. Faute de recettes 
complémentaires, il faudra réduire d’autres dépenses, par exemple au niveau des maillots ou 
matériel. Nous ne touchons pas au financement des juniors car le mouvement jeunes restent 
une priorité pour le club.  Dès maintemant il est envisageable d’étudier des nouvelles idées 
de manifestations. Mais vu la COVID, il serait peut-être judicieux d’attendre un peu avant de 
lancer des initiatives car nous sommes dans l’inconnu à l’heure actuelle. 

 
13. Élection du nouveau comité 

Le comité actuel est déclaré démissionnaire, conformément aux statuts. 
Tous les membres actuels se représentent et Miguel a exprimé son intérêt. Ainsi le comité 
propose de former exceptionnellement un comité constitué de 10 membres pour cette 
saison.  Ce nouveau comité est élu à l’unanimité moins une abstention. 

Le nouveau comité est composé de :  
 
BOUVET Laurence 
DIEZ IBANEZ Miguel 
FERNANDEZ Irina 
FRECHIN Trudi 
PACE Alberto 
PACE Marine 
PERERA Christophe 
RENARD Yoann 
SIGERUD Katarina 
ZOLLET Gérard 

 



 

 

12. Élection de deux vérificateurs aux comptes 
 
Pascal Brunat et Pierre Hardant sont élus à l’unanimité, par vote à main levée. 

Clôture de l′AG . La séance est levée. 

 






